

Министерството на финансите е получило няколко въпроса във връзка с процедурата за сключване на договор за наемане с предмет „Процесуално представителство и правни съвети по международно арбитражно дело № ARB/24/2, заведено от „Нексо“ АГ, „Ен Ди Ес“ ЕООД и „Мирастар“ ЕООД срещу Република България пред Международния център за разрешаване на инвестиционни спорове“. Министерството на финансите представя отговори по всеки от въпросите.

1. Можете ли да потвърдите, че не се изискват доказателства за опит като водещ адвокат (както е определено в Раздел II.2.2) по отношение на списъка на всички международни арбитражни производства, в които адвокатите съгласно букви "а" и "б" на Раздел II. 1.2 са участвали през последните 10 години, и че тези доказателства трябва да бъдат представени само по отношение на изискването за минимален брой успешни дела?

Съгласно Раздел II, т. 2.т от Общите стандарти и правила всеки от предложените адвокати по Раздел II., т. 1.2., букви „а“ и „б“ следва да представи списък с всички международни арбитражни производства, в които е участвал в последните 10 години с посочване на техния изход. По отношение на тези дела не е необходимо представянето на допълнителни доказателства. Доказателствата за опит като водещ адвокат следва да бъдат представени единствено по отношение на делата, посочени като относим опит съгласно изискванията на Раздел II, т.1.2, букви „а“ и „б“.

2. Може ли адвокатско дружество да представи като част от своя състав по смисъла на Раздел II.1.2(в) от Общите стандарти и правила, адвокати от местно българско адвокатско дружество? Ако да, местната кантора следва ли да отговаря на изискванията, посочени в Раздел II?

Съгласно Раздел II, т. 1.2, буква „в“, адвокатското дружество, участващо в процедурата следва да представи от своя състав екип, включително и „останалите членове на юридическия екип, заедно с кратко описание на техния релевантен опит“. Оттук следва, че членовете на екипа следва да бъдат част от състава на участващото в процедурата адвокатско дружество. Ако това дружество не е българско, то тогава адвокати от състава на друго дружество (било то българско или не) не следва да бъдат включвани за целите на Раздел II, т. 1.2, буква „в“.

Изискванията, заложиени в Раздел II от Общите стандарти и правила, се отнасят до адвокатското дружество, участващо в процедурата. Заслужава да се обърне внимание, че в чл. 2.7 от предложения образец на договор за наемане е уредена възможността за наемане при необходимост на местен адвокат или експерт.

3. Може ли адвокатското дружество да изпълни изискването за представяне на доказателство за наличие на застраховка срещу риска „Професионална отговорност“, като представи като приложение към офертата си i) обвързваща оферта за необходимото покритие от своя застраховател и ii) ангажимент от страна на представителя на адвокатското дружество да плати премията, ако бъде избрано, преди да сключи договора за наемане?

Съгласно Раздел II, т.1.3 от Общите стандарти и правила, за да участва в процедурата адвокатското дружество следва да представи доказателства за наличието на валидна застраховка срещу риска „Професионална отговорност“ на стойност не по-малко от 25 (двадесет и пет) милиона евро или еквивалент на същата сума в друга валута. Това изискване е задължително по отношение на допустимостта за участие в процедурата.

4. Можете ли да потвърдите, че Възложителят има регистриран номер по ДДС?

Потвърждаваме, че Министерството на финансите има регистриран номер по ДДС.